

Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» (код ЄДРПОУ: 00380787; юридична та поштова адреси: 20401, Україна, Звенигородський р-н, Черкаська обл., місто Тальне, вулиця Вокзальна, 139а.) Контактний номер телефону: +380473130188; Електронна пошта: info@talnivska.com.

Місцезнаходження майданчика ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“»: 20401, Черкаська обл., Звенигородський р-н, місто Тальне, вулиця Вокзальна, 139а.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об'єкту.

Основна діяльність ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“», а саме виробництва мінеральної води, не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», а також потужність опалювального обладнання в котельні складає менше 50МВт.

Основний вид діяльності підприємства згідно КВЕД – Виробництво безалкогольних напоїв; виробництво мінеральних вод та інших вод, розлитих у пляшки.

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин на ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» є: котельня, машини пневмоформувальні, лінія розливу, металообробка, пост зварювання та газової різки, склад вугілля, дизельгенератор. В результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються забруднюючі речовини(т/рік): арсен та його сполуки – 0,0008, залізо та його сполуки – 0,00027, мідь та її сполуки – 0,00032, нікель та його сполуки – 0,001, ртуть та її сполуки – 0,000004, свинець та його сполуки – 0,00052, хром та його сполуки – 0,0018, цинк та його сполуки – 0,0016, манган та його сполуки – 0,00003, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок – 0,9087, оксиди азоту – 1,7818, азоту(1) оксид (N<sub>2</sub>O) – 0,0064, агідрид сірчистий – 3,6712, оксид вуглецю – 1,3761, НМЛОС – 0,857, кислота оцтова – 0,045, метан – 0,0068. Крім того вуглецю діоксид – 255,018.

Підприємство відноситься до другої групи об'єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об'єкта на забруднення атмосферного повітря.

Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 від 27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо скорочення викидів не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» будуть передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі виробництва; Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов'язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» не створюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та Наказу №177 від 10.05.2002р.

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 srzg@ck.gov.ua.



**ОБРАТИ ВІЙСЬКОВУ  
СПЕЦІАЛЬНІСТЬ**  
допоможе перший в області  
рекрутинговий центр

**ДІТИ ПИШУТЬ**  
вірші  
про війну  
стор. 4

# Черкаський КРАЙ

Середа  
4 вересня 2024 року  
№36 (2060)

Перша обласна громадсько-політична газета



**ЧЕРКАСЬКИЙ  
АТЛЕТ**  
здобув "бронзу"  
паралімпіади

стор. 8

www.kray.net.ua

Ціна договірна

## Неймовірна спека ПРИШВИДШИЛА ЗБИРАННЯ ПІЗНІХ КУЛЬТУР



Фото Василя МАРЧЕНКА

**В Україні станом на кінець серпня намолочено майже 33 млн тонн нового врожаю. За інформацією Міністерства аграрної політики та продовольства України, урожай зібрали на площі 8 511 тис. га. Аграрії Полтавщини та Черкащини розпочали збирання кукурудзи, якої обмолочено на площі 6,6 тис. га.**

**З**агалом зібрано 28,7 млн тонн зернових і 4,2 млн тонн олійних:

- пшениці — обмолочено на площі 4 863,3 тис. га, намолочено 21,76 млн тонн;
- ячменю — обмолочено 1399,3 тис. га, намолочено 5,5 млн тонн;
- гороху — обмолочено на площі 207,6 тис. га, намолочено 458,5 тис. тонн;
- проса — обмолочено 24,7 тис. га, намолочено 45,5 тис. тонн;
- гречки — обмолочено 12,4 тис. га, намолочено 18,3 тис. тонн;
- ріпаку — обмолочено 1 229,2 тис. га, намолочено 3 403,9 тис. тонн насіння;
- соняшнику — обмолочено 256,5 тис. га, намолочено 419,4 тис. тонн насіння;
- сої — обмолочено 223,7 тис. га, намолочено 381,8 тис. тонн насіння.

### Негода знизила цьогорічний урожай

Так, овочів, пізніх зернових і технічних культур вродило менше на 20-30 відсотків. Про це повідомив начальник обласної військової адміністрації Ігор Табурець.

В області завершено збір ранніх зернових

культур. Зокрема, озимої та ярої пшениці намолочено понад мільйон тонн, озимого жита — 6 тисяч тонн. Попри складні погодні умови Черкащина перебуває на п'ятому місці серед областей України за врожайністю зернових і зернобобових.

Завершено збір озимого та ярого ріпаку. Аграрії приступають до збору пізніх зернових і технічних культур, готують ґрунт під сівбу озимини.

Через негоду, за оперативними даними, порівняно з минулим роком урожайність овочів знизилася на 22 відсотки, картоплі — на 42, зазначив Ігор Табурець. Проте урожаю картоплі очікується понад 600 тисяч тонн, овочів — близько 400 тисяч тонн, що вдосталь для потреб області.

За даними метеорологів, засуха на Черкащині триває з початку липня. Це одна з основних причин запізнення сівби. Так, 25 серпня закінчилися оптимальні строки сівби озимого ріпаку, допустимі — до 10 вересня.

**Як цьогоріч збирали соняшник у фермерському господарстві «Яблуневий цвіт» на Маньківщині, читайте на 5-ій сторінці.**

*Довгих і щасливих літ  
у вільній та мирній Україні!*

**З великою повагою і вдячністю вітаємо із днем народження найдорожчу у світі людину, берегиню нашого родинного затишку, люблячу й турботливу дружину, матусю, найкращу бабусю  
Анастасію Олексіївну ДУШЕЙКО!**



Цієї чудової вересневої днини бажаємо тобі, наша рідна, аби ангел-охоронець завжди тримав тебе під своїм крилом, оберігав від усіх негараздів і наповнював життя світлом і радістю. Нехай твоє здоров'я буде міцним, кожен новий день — легким та приємним, і тішить променистою посмішкою та гарним настроєм. Мирного неба над головою, спокою на серці та Божого благословення на щасливе довголіття!

**Із шаном та любов'ю, родина  
ДУШЕЙКІВ, с.Васютинці**

**Колектив Асоціації «Незалежне об'єднання сільськогосподарських підприємств Чорнобаївського району» сердечно вітає з днем народження щирю й привітну жінку, ветерана педагогічної ниви**

**Анастасію Олексіївну ДУШЕЙКО із Васютинців!**

Шановна імениннице! Ви народилися в такий неповторний час, коли щедрі поля віддають золоті врожаї, коли барвисті осінні квіти дарують надію на краще. Тож нехай і Ваша життєва дорога буде такою ж яскравою, неповторною і завжди щасливою. Бажаємо Вам міцного здоров'я, гарного настрою, оптимізму, радісних подій та здійснення заповітних мрій! Успіху Вам! Добробуту! Квітів і позитиву! Мирного неба і Божого благословення!

### Освіта

## Діти зможуть навчатися очно



**В області стартував новий навчальний рік. Він розпочався для понад 116 тисяч школярів Черкащини. Сядуть за парти і більш як 9 тисяч першачків.**

**П**ривітав учнівство й освітян зі стартом нового навчального сезону очільник області Ігор Табурець.

— Святкові лінійки з особливим щемом, — зауважив він. — Після чергової ночі з ворожими атаками. З донатами на ЗСУ замість квітів. З шануванням українських оборонців.

Незмінний пріоритет у роботі навчальних закладів — безпекова складова. Як інформують у пресслужбі ОДА, 99% шкіл області забезпечені укриттями.

— Ми зробили максимум, щоб ще більше наших дітей могли навчатися не онлайн, а очно. Повернутися до класів. До своїх друзів і вчителів. У рідній громаді, у рідній школі. Відколи війна, ми, як ніхто, зрозуміли, наскільки це цінно, — резюмував Ігор Табурець.

## Новини України

Кабінет міністрів до 30 квітня 2025 року подовжив дію спецобов'язків щодо пільгового постачання газу підприємствам теплокомуненерго, побутовим споживачам, операторам газорозподільних систем та виробникам електроенергії.

З 2 вересня розпочала роботу програма «Національний кешбек», яка дозволить отримувати повернення коштів за покупки українських товарів. Виплати за цією програмою не будуть оподатковуватися податком на доходи фізичних осіб.

За даними міжнародного видання «Bloomberg», до кінця поточного року приблизно 400 000 українців можуть виїхати за кордон. Основною причиною переміщення населення називають проблеми з електропостачанням в Україні. Ця інформація базується на аналізі поточної ситуації в енергетичному секторі.

Президента України Володимира Зеленського закликали зменшити мобілізаційний вік для чоловіків. Мова йде про зменшення верхньої планки призовного віку. Зараз вона складає 60 років. Президенту пропонують знизити її до 50 років. За два місяці з моменту створення вона нарешті набрала необхідну для розгляду кількість голосів.

За два з половиною роки повномасштабної війни державний борг України збільшився у гривневому еквіваленті у 2,3 рази (+3 644 млрд грн.), а у валютному еквіваленті — на 66% (+62 млрд дол). Але Україна має досвід стабілізації і скорочення державного боргу, який набула після гарячої фази війни на Донбасі у 2014-2015 роках. Про це повідомив голова Комітету ВР з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев.

## Резонанс Нові правила ГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКІВ

Від 1 вересня в Україні почали діяти нові правила видачі готівки на касах супермаркетів. Про це йдеться у повідомленні НБУ.

Тепер покупці можуть відмовитися від отримання банкнот та монет, які перебувають у поганому стані, а касирам заборонено видавати такі гроші у рамках послуги «готівка на касі».

Зазначається, що гроші, які надаються покупцям, повинні бути придатними для обігу та не викликати сумнівів щодо їх справжності та платіжності. Натомість пошкоджені банкноти мають вилучатися з обігу та передаватися банкам разом з іншою виручкою.

«Це означає, що відтепер кожен покупець має право вимагати готівку належної якості на касах супермаркетів. Якщо покупець отримує зношені банкноти, він може відмовитися від них, а касир зобов'язаний їх замінити», — йдеться у повідомленні.

Водночас касир не може відмовити в обміні грошей. Якщо ж той порушує ці правила, то покупець може подати скаргу на дії касира.

## Позиція

# Юлія Тимошенко домоглася системних змін у лікуванні поранених воїнів України

Поранені українські захисники і захисниці, які отримують медичну допомогу в будь-якому медичному закладі, зможуть харчуватися за стандартами НАТО. Це стало можливим завдяки роботі очолюваної Юлією Тимошенко ТСК щодо лікування та реабілітації військових.

Як повідомила на своїй сторінці у Фейсбук лідерка «Батьківщини», харчування у військових госпіталях було швидко налагоджено та приведено до стандартів НАТО, а от у цивільних лікарнях, де також отримують медичну допомогу наші військові, «коілося відверте недобро».

Її обурювало, що там на харчування одного пораненого виділялося 39 гривень 70 копійок на день.

«Спочатку змінами до закону, а потім постановою уряду нашої ТСК вдалося навести лад. Відтепер усі поранені військові харчуватимуться на гідному рівні, незалежно від місця, де вони лікуються», — зазначила Юлія Тимошенко.

## Свідомий вибір

# Центр рекрутингу відкрили в Умані

Свідомий вибір професії для проходження служби у війську. В Умані розпочинає роботу центр рекрутингу української армії. Перший в області та 34-ий — в Україні. Про це інформує пресслужба Черкаської ОВА.

Центр рекрутингу української армії — проект Міністерства оборони України. У таких центрах зацікавлені у проходженні служби в українській армії можуть отримати вичерпні консультації від спеціально навчених фахівців і повний супровід упродовж усього «шляху рекрута».

— Вже працюємо над масштабуванням цього проекту в області. Зокрема, готуємо до відкриття аналогічний центр у Черкасах, — зауважив заступник очільника області Антон Царюк. — Роз'яснювальна робота, індивідуальний підхід, свідомий вибір військової спеціальності



ті з наявного переліку, супровід рекрутером, комунікація із військовою

частиною. Максимальне сприяння військовозобов'язаним — основне завдання центрів.

У центрах рекрутингу створюють умови, щоб кожен обрав свою військову професію, а служба в армії стала покликанням, а не зобов'язанням.

Як повідомив уповноважений Міністерства оборони України з питань рекрутингу Олексій Бежевець, до мережі центрів по всій Україні вже звернулися понад 15 тисяч людей. Близько 1500 із них уже стали військовослужбовцями або завершують останні етапи оформлення. Всього доступно понад 10 тисяч вакансій.

## Тенденція

# Жінки оформлюють свій бізнес

За вісім місяців ц.р. у Черкасах відкрилось 5446 ФОПів, при цьому 3285 закрилось. Про це повідомляє Опендатабот.

Найбільше ФОПів відкрилось у сфері роздрібною торгівлі — 27,5 відсотка, в оптовій торгівлі, у сфері інформаційних технологій — по 7,6 відсотка, індивідуальні послуги — 7 відсотків, інформаційні — 5,5.

Рекордною стала частка жінок серед нових бізнесменів: 60 відсотків.

З тих же ФОПів, які закрились, це передусім новостворені підприємства: з відкритих торік закрилася чверть, а з відкритих цього року — 13,7 відсотка.

# Завдяки школяркам швидко погасили пожежу

Коли в Орадівці Уманського району дві дівчинки 9 і 11 років помітили вогонь та дим у лісі поруч із будинком, вони негайно зателефонували на «102» і повідомили про пожежу, чітко вказавши її місце.

Завдяки їхньому дзвінку загоряння швидко ліквідували працівники ДСНС.

А днями на урочистій лінійці в школі поліцейські вручили подяки та подарунки двом школяркам за сміливі й правильні дії.

Учні школи, які зібрались на урочистій лінійці, аплодували своїм однокласницям.

Про це повідомляє пресслужба ГУНП у Черкаській області.



# Вакциновано вдвічі більше черкащан

Цього року в області було зафіксовано 54 випадки сказу у тварин, торік — 29. А найбільше випадків укусів тваринами було в Черкаському районі — 34, у Звенигородському — 14. Про це інформує «Ільдана».

Сказ вражає центральну нервову систему. Найчастіше джерелом вірусу стають дикі звірі, які виходять із лісу та заражають домашніх улюбленців, а ті передають збудника господарям.

Ольга Мізінова, заступниця гендиректора Черкаського обласного ЦКПХ, наголошує: якщо тварина не вакцинована, й одразу після того, як вона вкусила, подряпала чи обслинила, не звернутись до лікаря й не почати лікування, якщо хвороба розвинеться — це вірна смерть. Перші симптоми — місце укусу червоніє, болить, може піднятися температура, а біль від місця ураження розповсюджується далі. У дітей сказ розвивається більш стрімко.

Антирабичну допомогу проти сказу цього року отримали вже 86 людей. Торік — 46. А кількість звернень зросла на 20 відсотків.

## ОГОЛОШЕННЯ, РЕКЛАМА

Втрачений паспорт, серія ЕК, №438904, виданий 17.04.1991 р. Артемівським РВ Луганської області на ім'я Храмова Миколи Петровича, **вважати недійсним.**

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія УБД, №092479, видане 27.01.2016 р. управлінням персоналу штабу в/ч А1314 на ім'я Дідовика Олександра Сергійовича, **вважати недійсним.**

Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія АБ, №243551, видане в 2019 р. А1619 59 ОМПБр на ім'я Мізіна Володимира Валерійовича, **вважати недійсним.**

Втрачене посвідчення інваліда I групи, серія С, №040886, видане 19.11.2018 р. управлінням праці та соціального захисту населення Черкаської районної державної адміністрації на ім'я Хижняка Миколи Івановича, **вважати недійсним.**

Втрачені атестат про повну загальну середню освіту, серія ЕР, №48418985 та додаток до нього, видані 30.06.2015 р. ДНЗ «Черкаський професійний ліцей» м.Черкаси на ім'я Бойка Миколи Євгенійовича, **вважати недійсним.**

Втрачене свідоцтво про базову загальну середню освіту, серія ЕР, №13348836, видане у 2000 р. ЗОШ №34 м.Черкаси на ім'я Ткаченко Катерини Володимирівни, **вважати недійсним.**

Втрачені технічний паспорт та свідоцтво про право власності на житло, серія САВ, №162029, на квартиру 308 по вул.Припортова, 20 у м.Черкаси Черкаської області, видані 24.07.2007 року виконавчим комітетом Черкаської міської ради на ім'я Лазарева Григорія Петровича, **вважати недійсними.**

Втрачені: свідоцтво про базову загальну середню освіту, серія ЕР, №18673040, видане 21.06.2002 р.; атестат про повну загальну середню освіту, серія ЕР, №24383939, виданий 19.06.2004 р. спеціалізованою школою №20 м.Черкаси Черкаської області на ім'я Іляшенка Максима Олександровича, **вважати недійсними.**

Втрачене свідоцтво про право власності на житло, серія САВ, №250269, на домоволодіння №59 по вул.Івана Богуна (Комсомольська) у с.Червона Слобода Черкаського району Черкаської області, видане 28.11.2007 року виконавчим комітетом Червонослобідської сільської ради на ім'я Величка Віктора Дмитровича, **вважати недійсним.**

Сердечно вітаємо давню прихильницю нашого трудового колективу,  
невтомного страхового агента в м.Черкаси

**Олександрю Миколаївну КОЛОТИЛО з ювілейним 90-річчям!**

Бажаємо міцного здоров'я на багато років життя, благополуччя й добробуту, поваги й шани від людей, радості, успіхів у всіх починаннях, підтримки друзів і товаришів, приємних моментів, вдалих днів та сонячних світанків! Нехай кожен день вашого життя наповнюється найважливішими справами та найщирішими словами, які грітимуть душу та принесуть тепло!

Щиро — журналісти «Черкаського краю»



Минулого тижня на Черкащині виявили 20 магазинів, які перевищили допустиму націнку на значущі товари.

Про це повідомили в пресслужбі головно-го управління Держпродспоживслужби в Черкаській області.

Як відомо, суб'єкти господарювання повинні дотримуватися не більш як 10-відсоткового рівня націнки на деякі продукти харчування: як-то борошно пшеничне вищого сорту, молоко пастеризоване жирністю 2,5 відсотка (у плівці),

## Контроль

# Трішки загнули ціну

яйця курячі категорії С1, а також птицю (тушки й чет-вертинки тушки), соняшникову рафіновану олію, хліб житньо-пшеничний та батон.

Тимчасом зафіксовано граничну допустиму націнку всі ці визначені соціально значущі товари двадцятьма суб'єктами господарювання області на рівні 11-16 відсотків.

Як відомо, споживчі ціни

в Україні не стояли на місці впродовж усього року. За даними Держстату, від липня 2023 до липня 2024 споживчі ціни зросли загальною на 5,4%. Причому масло подорожчало на 16%, фрукти на 14,1%, хліб на 10,1%, молоко на 8,3%, риба та продукти з риби на 5,9%, макаронні вироби на 1,8%. Натомість 25,6% втратили в ціні яйця, 19,3% — овочі, 7,6% — соняшни-

кова олія, 1,9% — цукор, на 0,7% подешевшали м'ясо та м'ясопродукти.

В Асоціації виробників молока зазначають, що на початок серпня через скорочення виробництва молока, а також перебої з електроенергією, молочні продукти знову здорожчали. Пастеризоване молоко додало в ціні 1%, порівняно з попереднім місяцем, йогурти додали в ціні 2%, сир за місяць здорожчав на 4,6%, вершкове масло — на 4%, тверді сири — 3-5%. Виробники молочних продуктів припускають, що восени їм доведеться підвищити ціни ще на 5%.

# Звенигородський костюл цікавить краєзнавців

Преображенський костюл у Звенигородці освятили у 1808 році. Його фото костюлу виклали на сторінці «Україні інкогніта» у фейсбуці.

Під дописом місцеві пригадують: «Скільки себе пам'ятаю, це була автостанція, тут брали квитки на Київ та інші міста, а студентами ми, прибувши пізнього вечора на вокзал у Звенигородку, в залі очікування ждали, поки прийдуть батьки з села і заберуть нас додому!»; «А перед тим тут був спортивний зал, я ходила туди на гімнастику». Краєзнавці кажуть, що був тут під час німецької окупації й інтернат для бездомних дітей. Теперішнє ж покоління знає що споруду знову як костюл.

Звенигородка була сотенним містом Корсунського полку, а 1792 року отримала Магдебурзьке право. Парафія у Звенигородці була заснована 1766 року коштом Фелікса Солтика. Тоді ж і розпочали будівництво дерев'яного костюлу. Після перевороту 1917 року храм стояв порожній. Проте у роки Другої світової та деякий час у повоєнні роки знову слугував православній парафії міста. Згодом влада закрила церкву, й



тут облаштували склад. На початку 60-их приміщення використовувала спортивна школа. А у 1967 зробили з нього автостанцію, розбивши храм на два поверхи, про-рубавши великі вікна, «оздобивши» стіни стандартною облицювальною плиткою.

У 2001 році римо-католикам міста повернули другий поверх, а у 2009 — всю будівлю. Проте повернути первозданий вигляд костюлу, спотвореному «червоними безбожниками», нечисленній релігійній громаді не під силу.

# У синоптиків питають, чи можна у нас ВИРОЩУВАТИ ІНЖИР

На території області цього року синоптики зафіксували понад сотню температурних рекордів. Про це журналістам видання «Вичерпно» розповів очільник Черкаського обласного центру з гідрометеорології Віталій Постригань.

Деякий час рекордно високі температури були зафіксовані як удень, так і вночі. Також ми фіксували й тропічні ночі — це коли температура була вища ніж +20...+22°C, — розповів Віталій Постригань.

Чи означає це, що тепер кожного літа буде така спека? Як повідомив головний синоптик області, на Черкащині помітні зміни клімату в бік підвищення температури повітря, особливо це простежується після 90-их років. Змінюється й кількість опадів, але річний баланс вологи суттєво не змінився: є його перерозподіл по сезонах. Та якщо дні такі спекотні, ґрунт цього літа розпікався до 62-65 градусів, то коли дощ випадає на розпечену поверхню, значна кількість вологи випаровується, вологосапаси менші.

Чи стає наш клімат схожим на той, що в тропічних країнах? Як розповів Віталій Постригань, оскільки через війну постраждали території традиційного вирощування певних овочів, фруктів, до черкаських синоптиків звертаються аграрії, в тому числі інвестори з-за кордону, з практичним питанням: чи підходять умови Черкащини для вирощування у нас кавунів, лохини, інжиру та іншої екзотики?

До речі, ви знаєте, що означає «невеликий дощ»? Це від 0 до 3 міліметрів. А справджуваність прогнозів синоптиків нині сягає 97 відсотків.

## РЕКЛАМА

Розказуємо, куди звертатись та що робити, якщо відчули запах газу в квартирі чи будинку.



ГАЗМЕРЕЖІ  
ЧЕРКАСЬКА ФІЛІЯ

Аварійно-диспетчерська служба цілодобово приймає дзвінки черкащан за екстремним номером «104». АДС — підрозділ Черкаської філії ТОВ «Газорозподільні мережі України». В області функціонує 17 укомплектованих бригад для локалізації та ліквідації аварійних ситуацій у системах газопостачання.

За інформацією пресцентру Черкаської філії ТОВ «Газорозподільні мережі України», у серпні служба газу успішно відпрацювала 1469 звернень.

Найчастіша причина виклику АДС — витоки природного газу. Це дуже небезпечно, адже може призвести до пожежі, вибухів та отруєнь.

Нагадуємо основні правила, якщо

# Запах газу у приміщенні: КУДИ ДЗВОНИТИ І ЩО РОБИТИ



ви відчули запах газу:

1. Відкрийте вікно та провітритіть приміщення.
2. Перекрийте кран подачі газу перед газовим приладом.
3. Вимкніть усі газові прилади.

4. Не користуйтеся телефоном, електроприладами чи світлом.

5. Залиште приміщення та виведіть усіх на свіже повітря на безпечну відстань.

6. Викличте аварійну газову службу за номером 104.

Фахівці Черкаської філії «Газмережі» роблять усе необхідне, аби розподіл природного газу в регіоні був безперебійним та безпечним.

**Нагадуємо, на території Черкаської області «Газмережі» залишаються діючим оператором газорозподілу. Компанія діє на підставі постанови НКРЕКП від 26.12.2022 №1839 (в редакції від 30.04.2024 №822).**

## Новини світу

Україна домагатиметься, щоб відмова Монголії виконати ордер Міжнародного кримінального суду мала наслідки. З такою заявою виступив речник українського Міністерства закордонних справ Георгій Тихий. За його словами, невиконання обов'язкового ордеру на арешт кремлівського правителя путіна є важким ударом по Міжнародному кримінальному суду та міжнародній системі кримінального права.

Мільярдер російського походження Павло Дуров засвітився у Парижі.

Він перебуває під судовим наглядом. Йому заборонено залишати територію Франції, а ще він має внести заставу в розмірі п'яти мільйонів євро.

Сполучені Штати Америки виділять 800 мільйонів доларів на відновлення української енергетики після атак РФ, повідомила перша віцепрем'єрка-міністерка економіки Юлія Свириденко за підсумками зустрічі з заступником міністра енергетики США Девідом М. Терком.

У Будапешті відчинила свої двері перша державна двомовна середня школа та гімназія для українських дітей. Фінансування навчального закладу здійснюється за рахунок коштів державного бюджету Угорщини.

Міністр закордонних справ Литви Габріелюс Ландсбергіс заявив, що Європа де факто є спонсором російської агресії в Україні, тому що досі купує в РФ газ та нафту. Він пояснив, що приблизно 1/8 частини оборонного бюджету Росії — це податки на нафту і газ, які куплені Євросоюзом.

Аварія вертольота, внаслідок якого загинув президент Ірану Ібрахім Раїсі, була в першу чергу викликана погодними умовами, у тому числі густим туманом. Такого висновку дійшла вища комісія, якій іранські військові доручили розслідувати інцидент.

## Курйоз

# Оце так улов

Подружжя з Нью-Йорка, відоме в соціальних мережах своєю «магнітною риболовлею», нещодавно витягло несподівану знахідку: сейф, в якому були цілі пачки стодоларових купюр.

Джеймс Кейн і Барбі Агостіні, які ведуть хроніку різноманітних знахідок магнітної риболовлі на своєму YouTube-каналі, розповіли, що після того, як вони витягли брудний сейф зі ставка в Квінсі, були шоковані, знайшовши пачки стодоларових купюр, які оцінюються в сто тисяч доларів.

Пара зазначає, що спочатку не повірила у своє щастя. Згодом вони повідомили про знахідку поліції, й оскільки у копів не було даних, кому належали гроші, подружжю дозволили залишити скарб.

Джеймс і Барбі кажуть, що під час «магнітної риболовлі» знаходили у водоймах від гранат часів Другої світової війни та рушниць XIX століття до мотоцикла та гаманця з іноземними монетами, перлами та золотими прикрасами. Канал на YouTube, що розповідає про їхні пригоди, має понад 4000 підписників і близько 1,4 мільйона переглядів.

## Конкурс

## Поезія дітей, продиктована війною

Днями в обласній універсальній науковій бібліотеці імені Тараса Шевченка нагородили переможців конкурсу поезії «Дитячі голоси війни». Свої роботи на конкурс подали 74 учасники з різних куточків України.

Пронизливі слова віршів написані ще наївними дітлахами і підлітками, котрим довелося раптово подорослішати під вибухи ракет та шелестіння дронів. У них переплелися пережиті картини війни з вірою у власний народ.

Ця подія, як повідомляють на сторінці закладу, — результат співпраці обласної наукової бібліотеки імені Тараса Шевченка та Школи інформації Державного університету м. Сан-Хосе штату Каліфорнія (США). Ще на початку повномасштабного вторгнення професорка Школи інформації, докторка Юлія Госарт, яка родом із Черкас, разом із директором, доктором Ентоні Чоу створили ініціативу на підтримку українських бібліотек.

Серед дітей до 10 років перше місце здобула Богдана Меркотан із Чорної Кам'янки Уманського району, в наступній віковій номінації — 11-річна Катерина Христенко з Вільшани Звенигородського району, а серед юних поетів 14-16 років журі назвало кращим вірш Владислава Собковича з Корсунь-Шевченківського.

У цій же віковій номінації третє місце здобув 16-річний Назар Соболєнко з Лисичанська, тимчасово переселений у Смілу, з поезією «Моє скалічене дитинство».

Про зустріч, де можна було б ознайомитися з творчістю місцевих поетів-початківців, провести час у колі однодумців та поспілкуватися з досвідченими митцями інформує Шполянська міська рада об'єднаної територіальної громади.

У читальній залі бібліотеки натхненниця зустрічі Софія Кишінко познайомила присутніх, зокрема, з поезією шполяннина Артема Рябокока на псевдо «Птах», який нині проживає в Німеччині й пише вірші німецькою, зачитавши власний переклад одного з них. Ніка Осауленко декламувала поезії, які торкнулися найглибших струн душі. А далі зал зазвучав, щоб вибухнути найрізноманітнішими емоціями: товариству презентували досить сміливі вірші Михайла Руденка. Потішила слухачів Юлія Рефенкулова. Артем Бабич, молодий поет із Антонівки Лип'янської громади зачитав кілька своїх поезій, одна з яких була присвячена Сергію Ковіті (родом з Лебедина, був ко-

## Студії

## Створювати пісні допомагає штучний інтелект

мандиром відділення 3 механізованої роти 1 механізованого батальйону 72-ої окремої механізованої бригади імені Чорних Запорозжів, загинув 5 травня 2022 року при звільненні села Українка Красноградського району Харківської області. — Ред.) й озвалася болем у кожному серці. Крім того, Артем повідомив, що за допомогою штучного інтелекту створює пісні, а також презентував присутнім одну з них — «Колись про нас напишуть слова».

На зустрічі були присутні митці, які вже мають досвід поетичної діяльності, друкуються на сторінках місцевої преси, у соціальних мережах, мають видання

своїх збірок. Це — члени літоб'єднання імені Олексія Влизька, серед яких Ольга Гарбарук, колишня голова літоб'єднання, Сергій Ткаченко, член Спілки письменників України, Юлія Баранова, член літоб'єднання. Наталія Прищеп, голова літоб'єднання, побажала молодим подальшого натхнення і зачитала власне есе. Іван Чорнозуб, член літоб'єднання, подарував миті сміху та радості своїми гуморесками з нової збірки «Чого і як».

Одного з поціновувачів поезії, присутніх на зустрічі, найбільше вразила творчість Артема Бабича, тому він запропонував хлопцеві оплатити видання його поетичної збірки.

1944 рік приніс у моє життя ще одну велику перемену: мені стукнуло 7 літ, і я став школярем. У розмові про батька переміна ця важлива тим, що вона швидко сформувала та активізувала мою пам'ять, і подальше батькове життя я вже пильніше спостерігав і запам'ятовував, навіть коли не розумів його.

Повоєнне життя... яке там повоєнне! Війна ще рік котилась Європою, її вогонь, гуркіт і кров долинали до села через невмирущий стовп з гучномовцем у райцентрі, долинали вже в формі бравурних переможних маршів і ще переможніших останніх вистей, але реально життя було зовсім не триумфальним, скоріш навпаки — ще тяжчим. Бо колгоспну економіку очолили ті самі пасіонарії, що й у 30-их роках. Розуму за три роки в тилу ця аристократія не набралась, але її життєлюбні інстинкти й самовпевненість подужчали.

Відлагоджений німцями колгоспний механізм по інерції ще працював справно, але мудре партійне керівництво та глибоке знекровлення робочої частини села (війна забрала майже всіх працездатних чоловіків, а німці це й 16-18-літню молодь вилунали та вивезли як оstarбайтерів) зробили наші золоті землі майже непідійомними.

Мені не доводилося стрічати в книжках, не кажучи вже про кіно, правдивої картини життя колгоспу повоєнних часів. Тоді про це й заікнути було небезпечно, а пізніше, коли те життя трохи поліпшилося, все воно помаленьку забулося — і землянки, й голод, і холод, і голодомор 47-го. А головне, люди на решті навчилися «красти». По суті, це була максимально можлива справедлива корекція розподілу валового продукту. Невідомо, звідки пішло таке послаблення (мабуть, як реакція на сталінську тиранію), але, допустивши певне розкрадання, влада вбила двох зайців: 1) за всієї дурости місцевого начальства голод став неможливим, люди просто добирали з ланів недодане СВОЄ; 2) формувалася стійкий характер будівника комунізму — всі звикали красти (не подумайте, що воно так просто, цьому наполегливо вчилися), і нікому за це нічого не було... до першого конфлікту з начальством.

Але таке щасливе життя було оголошене тільки в епоху Хрущова (оце соціалізм ми з вами, товариші, вважай, побудували, і вже нинішнє покоління, десь там у 80-их роках, житиме при комунізмі, он як! І люди вірили!) А поки що йшли 1944-50-ті, і до тих обіцяних-омрі-

особисте й історія переплелися у спогадах про батька нашого земляка Василя Триліса. Василь Триліс народився в Катеринополі 29 січня 1937 року, він — учений-фізик, перекладач, письменник, багаторіччя — керівник відомого серед українців світу хору «Чумаки». Подаємо одну з частин публікації на особистій сторінці Василя Триліса у фейсбуці.

## Мій батько Гарасим

яних часів хоча б поганенького соціалізму ще треба було дожити.

Батькові моєму, як і всім колгоспникам, ці страшні роки далися найтяжче. Красти ще було боронь боже, навіть генетичні злодії за жменю колосків, зібраних на полі після косарки, сідали на 5, а то й на 10 років. Працювали з ночі до ночі, харчувались, як прийдеться, — а приходилось по-всякому. 1947-ий був усього лиш вершиною хронічного нестерпного масового голоду тих років, бо з колгоспу нещадно вигрібали ВСЕ, що там вирощувалось, а присадибні ділянки рятували не завжди — повоєнна нестача робочої сили ще довго давала себе знати.

Тракторна бригада — то головна силова ланка в колгоспі. За таких руйнівних факторів, як відсутність нових тракторів і машин, нестача запчастин, дуже обмежений склад досвідчених механізаторів та невеликовно дурна (а може не так дурна, як хитра) керівна верхівка району, хронічний провал «хлібоздачі» був майже неминучий, і можна тільки подивуватись, як батько з цими хлопцями, переважно старими або каліками, щороку якось ту «хлібоздачу» закривали. Мало кого цікавило, якою ціною.

Як і раніше, вся батькова зима минала в МТС у відчайдушних зусиллях якось підлатати ту техніку до весняних робіт, позалатувати бабітом розчовгані підшипники, поприклепувати й поприварювати все, що потріскалось чи відвалилось у буремних пригодах минулих оранок, посівних, живив, знову оранок... Робота в МТС була як розвага: нормований робочий день 8 годин з перервою на обід, 6 днів на тиждень, усього за 3 км пішки (я теж щодня, вслід за батьком, долав цей самий маршрут, школа й МТС були поруч) — що може бути приємніше?

А в березні-квітні — і до листопада — в батька починався справжній робочий рік. Репутація Гарасимової бригади була стабільна: «Ну, ці хлопці не підве-

дуть!» Справді, не підводили. Ні разу не провалили «хлібоздачу». А якою ціною, мало кого цікавило...

Їхнє життя в цей період проходило на безмежних ланах Катеринопільщини, а ще в колгоспі була велика дерев'яна будка з тапчанами та різним побутовим причандаллям. Мені тоді здавалося, що кращого місця на світі немає. Поряд із будкою в гарячу пору стояла польова кухня, де хазяйнувала тітка Одарка, одна з найвидатніших майстринь поживних, смачних та ще й гарячих страв. У тій будці хлопці обідали, відпочивали або рятувались від дощу, нерідко й ночували, особливо в жнива. Бо до найближчих кутків було прогулятися полем не менше 2-3 кілометрів.

Далі вишикувались тракторці й трактори, жоден не схожий на інші, причепи, культиватори та інша техніка. Все це займало чималий майданчик нижче колгоспного ставка по крихітній річці Гноянці, де була досить чиста, відстоєна в ставку й проціджена в травах вода — її таки брали для їжі й пиття, хоча жіночки й дражнилися з замурзаних трактористів («Ганю, не мий там ніг, там трактористи воду пили!»).

Розказувати про їхні дні й ночі нема сенсу: уявити те життя й так не важко, а кому бракує уяви, тому й найдетальніша розповідь стане пустою байкою. Але 1949 рік ознаменувався для Гарасима неймовірним щастям: йому виписали орден Леніна! Для колгоспного бригадира це була нечувана, рідкісна милість.

По орден довелось батькові їхати аж у Москву, з цього приводу в районній швейній майстерні цілий тиждень кроїли, шили й перешивали йому нового костюма.

З Москви батько повернувся з орденном, але в якомусь страшному злидарському дранті: костюма в нього вкрали в поїзді, коли вже їхав додому. Орден зашивали всім родом, довго й смачно, регіт за столом не втихав, бо батько мав що і знав як розказати («А я ду-

мав, що в нашому районі найдурніше начальство...»). Щоб не довелось чоловікові ходити по вокзалу в підштанках, провідник десь знайшов йому оте дрантя.

— Гарасиме, а скільки ж тобі грошей дали в Москві?

— Та ніскільки. Вони ж не знали, що в мене вкрадуть костюма!

Нічого той орден батькові не приніс. Хіба ото що обрали депутатом райради та все заманували поступити в партію. Для когось це був би шанс «вибитися в люди», але батько від тих спокус відбився. «Краще б якусь копійку до зарплати докинуло, — бурчав тихо, щоб не почули.

Тим часом життя колгоспне повільно, але налагоджувалось. У бригаді з'явилися нові трактори, до батька охоче йшла молодь, працювати ставало трохи легше. Але водночас і важче. Йшли роки, Гарасим відчував, що його мрія про домашнє господарство, сім'ю, внуків, сад і пасіку десь відпливає... Все це було, але не було часу й сил тримати в зразковому порядку й бригаду, й родинний світ. Він розривався між роботою й домашніми справами. Діти підростали й точно за прикязкою малі не давали спати, а великі — дихати. А йому ж так хотілося, щоб ми були кращі за всіх. «Тільки стукне 60, жодного дня не працюватиму, йду на пенсію та хоч трошки поживу по-людськи». Він сказав це, коли я вже вчився в інституті. Його діставала аритмія, він попереджував нас, що може вмерти будь-якої миті, але сподівався, що як тільки полишить роботу, то здоров'я поправиться. Він не знав, що йому залишалось жити ще кілька років. Якраз до пенсії.

В кінці 50-их почала всихати наша груша. Батько зрозумів, що не треба було так близько підводити до неї свинячу загороду. Але було вже пізно. Десь в одночасся вони обоє й помирали, груша й батько.

Коли хлопці прийшли поздоровити його з 60-літтям і принесли в подарунок годинника, він уже не міг піднятися з ліжка. Доля влаштувала йому ще кілька місяців тяжких мук — рак печінки.

А для мене його смерть була мабуть ще тяжчою, ніж для нього. Бо ми з ним тільки-тільки починали розуміти один одного. Мені ще кілька років снилося, що він живий, я так радів уві сні... А потім ще плакав годину.

Батько й тепер живий мені. Ми з ним, буває, радіємось. І я вже давно не плачу.

Василь ТРИЛІС



# Неймовірна спека пришвидшила збирання пізніх культур

**Щ**е ранкова пора, а сонце з небес уже посилає на землю свої пекучі промені. Під палючим світлом остаточно хиляться ниць пожухлі трави на крутосхилах над Тікичем, сохнуть чагарники, починає жовкнути листя на деревах. А горизонт ховається в спекотному мареві, якому додає тьмяної непрозорості пилюка, піднята технікою на полях. Полуденних 33-35 градусів було й позавчора, і вчора, сьогодні й буде завтра та післязавтра. Від надзвичайно високої та неймовірної тривалої спеки почорнів соняшник і пожовкла кукурудза, посохли просо й гречка, без десикантів і дефоліантів зажовтіла й скинула листя соя. Бо окрім рекордно тривалої високотемпературної спеки царює породжена нею ґрунтова засуха. Земля на полях і в городах вкрилася широчезними тріщинами завглибшки до метра. Літо високосного року продовжує породжені ним аномалії та б'є неймовірно високі рекорди, які будуть надовго в пам'ятку хліборобам. Та й не лише їм.

**Олександра Бугай:**  
«Масової молотьби соняшнику в серпні — не пам'ятаю.»

Курява над полями з'являється там, де йде збирання сої та соняшнику. Бо й перша, й друга культури під нещадним палючим сонцем дозріли дотарасно, їхні рослини посохли від спеки набагато раніше від звичайних строків. Я запитав засновницю СФГ «Яблуневий цвіт», що в селі Філіція на Маньківщині, Олександрю Бугай: чи пам'ятає вона такі ранні жнива на соняшникових плантаціях у попередні роки?



— Отакої масової молотьби соняшнику в серпні за моєї пам'яті не було — відповіла Олександра Дмитрівна. — А це ж по всіх сусідніх районах і селах у другій половині серпня розгорнувся масовий обмолот соняшнику. Завдяки тому, що комбайни — потужні, то практично більшість господарств за якихось чотири-п'ять днів на соняшникових плантаціях віджиливалися. Подібного в наших краях у серпні не спостерігалось.

Ці хліборобські міркування Олександри Бугай цілком співпадають із думками всіх ветеранів агропідприємств області. Бо, дійсно, Черкащина ще не знала такої неймовірної тривалої спеки до 40 градусів та викликаною нею початку масової молотьби провідної олійної культури. Збирання роботи розпочалися в небувало ранні серпневі строки й уже завершено на полях у багатьох агропідприємствах



Комбайнер Микола Яротиченко (ліворуч) та водій авто Сергій Рячевський.

Шевченкового краю.

## 3 дешевої рибки гарної юшки не буває

— У СФГ «Яблуневий цвіт» цього року було посіяно два гібриди соняшнику, — розповідає голова СФГ Анатолій Бугай. — Обидва вони — закордонної селекції, характеризуються гарною врожайністю за невивагливості до погодних умов. Посіяли ми їх у більш-менш ранні строки й не прогадали. Але на одному полі застосовували засоби захисту рослин (точніше — гербіцид) провідної європейської фірми, а на іншому — азійського виробника, що мав таку ж характеристику, але значно нижчу ціну. І вийшло, як у тій приказці про дешеву рибку. Бо абсолютної перемоги над бур'янами в другому варіанті не одержали та, як результат — недоотримали на кожному гектарі десь по 8 центнерів зернят. Бо бур'яни геть не знищились і соняшник утворив менші кошики, в них було й дрібніше насіння. Це ще раз наштовхнуло

на істину, що не лише високорожайні сорти та гібриди треба сіяти, а й путні засоби захисту рослин купувати, економити в цій царині не слід.

## Кукурудза радує гарними качанами

Поля між селами Філіція та Попівка давно не бачили дощу. Але іншу пізню культуру — кукурудзу — виручило те, що про неї в СФГ «Яблуневий цвіт» подбали так, як слід. Мається



Вивантажується намолочений соняшник із бункера комбайна.



Голова СФГ «Яблуневий цвіт» Анатолій Бугай на лану соняшнику.

## Механізатор Мирон Юркуц подрібнює стебла соняшнику.



Радують Анатолія Бугая кукурудза.



Працівники зернотоку Віталій Гнатюк (ліворуч) та Федір Федоров.

на увазі те, що і сіяли в кращі строки, й ґрунт заправили та поточний обробіток забезпечили згідно з технологіями вирощування. Отож качаниста — не низькоросла, на більшості стебел — по два великих качани. Зерно в них — крупне, виповнене. Звичайно, літня неймовірна спека прискорила як ріст, так і дозрівання качанистої. За таких

умов не далеко й до збирання.

А поки господарство обробляє площі, звільнені з-під соняшнику. Тут працюють агрегати, які подрібнюють стебла, дещо розпушують поверхню ґрунту. Загалом же «Яблуневий цвіт» очікує, як і всі хлібороби, на дожджаний дощ, який зволожить поля й створить сприятливі умови для осінньої сівби.

Бо лани для висіву пшениці готові, але там, як і скрізь, — ґрунтова засуха. А до сівби озимини не такі вже й далекі терміни, тож майбутньому пшеничному лану потрібно дощу. Та ще й гарного, та й не одного.

**Василь МАРЧЕНКО,**  
фото автора.  
с.Філіція  
Уманського району



# Програми телебачення

У програмах телепередач можливі зміни, відповідальність за які несуть телекомпанії.

## Черкаський КРАЙ

Понеділок, 9 вересня	Вівторок, 10 вересня	Середа, 11 вересня	Четвер, 12 вересня	П'ятниця, 13 вересня	Субота, 14 вересня	Неділя, 15 вересня
<b>2+2</b> 6.20 Т/с "Опер за викликом-3" (12+) 13.10 Х/ф "Король Ральф" 15.05 "Загублений світ" 17.00 "Загублений світ. Іноземні добробати в ЗСУ" 18.00 Х/ф "Тлоохоронець кілера" (12+) 20.10 Х/ф "Рембо: Перша кров" (12+) 22.00 Х/ф "Транзит" (16+)	<b>2+2</b> 6.15 "Зловмисники" 7.20 Т/с "Касл" (12+) 11.55 "Загублений світ" 13.50 Х/ф "Шпигунка" (12+) 16.05 Х/ф "Полісмен у дитсадку" 18.15 Х/ф "Рембо: Перша кров" (12+) 20.05 Х/ф "Рембо 2" (12+) 22.00 Х/ф "Фатальна пристрасть" (12+)	<b>2+2</b> 6.00 "Джедаї" 6.20 "Зловмисники" 7.25 Т/с "Касл" (12+) 9.15 Т/с "Касл" (12+) 12.00 "Загублений світ" 16.05 Х/ф "Коп у дитсадку 2" 18.05 Х/ф "Рембо 2" (12+) 20.00 Х/ф "Рембо 3" (12+) 22.00 Х/ф "Щоденники месника" (16+)	<b>2+2</b> 6.00 "Джедаї" 6.10 Т/с "Опер за викликом-5" (12+) 7.15 Т/с "Касл" (12+) 10.00 Т/с "Касл" (12+) 11.50 "Загублений світ" 15.50 Х/ф "Кінгс Мен" (12+) 18.10 Х/ф "Рембо 3" (12+) 20.10 Х/ф "Рембо: Остання кров" (12+)	<b>2+2</b> 7.00 "Зловмисники" 8.05 Т/с "Касл" (12+) 12.30 "Загублений світ" 14.25 Х/ф "Мумія повертається" (12+) 17.00 Х/ф "Мумія: Гробниця імператора драконів" (12+) 19.00 Х/ф "Той, що біжить лабіринтом" (12+) 21.10 Х/ф "Згадати все" (12+)	<b>2+2</b> 6.00 "Джедаї" 7.10 "Загублений світ" 12.10 Х/ф "Шпигунка" (12+) 14.40 Х/ф "Кінгс Мен" (12+) 17.00 Х/ф "Втеча з Лос-Анджелеса" (12+) 19.00 Х/ф "Той, що біжить лабіринтом: Випробування вогнем" (12+) 21.40 Х/ф "Ворог біля воріт"	<b>2+2</b> 8.30 "Загублений світ" 12.20 Х/ф "Рембо: Остання кров" (12+) 14.15 Х/ф "Той, що біжить лабіринтом" (12+) 16.20 Х/ф "Той, що біжить лабіринтом: Випробування вогнем" (12+) 19.00 Х/ф "Той, що біжить лабіринтом"
<b>СТБ</b> 3.35 МайстерШеф (12+) 7.15 Т/с "Комісар Рекс" 10.05 Т/с "Історія одного злочину" (12+) 14.00 Т/с "Сліпа" (12+) 18.50 Супермама (12+) 20.00 Т/с "К.О.Д." (12+) 21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)	<b>СТБ</b> 3.15 МайстерШеф (12+) 7.10 Т/с "Комісар Рекс" 10.00 Т/с "Історія одного злочину" (12+) 14.00 Т/с "Сліпа" (12+) 17.00 Т/с "Слід" (12+) 18.50 Супермама (12+) 20.00 Т/с "К.О.Д." (12+) 21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)	<b>СТБ</b> 3.00 МайстерШеф (12+) 6.55 Т/с "Комісар Рекс" 9.50 Т/с "Історія одного злочину" (12+) 14.00 Т/с "Сліпа" (12+) 17.00 Т/с "Слід" (12+) 18.50 Супермама (12+) 20.00 Т/с "К.О.Д." (12+) 21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)	<b>СТБ</b> 3.40 МайстерШеф (12+) 7.05 Т/с "Комісар Рекс" 9.55 Т/с "Історія одного злочину" (12+) 14.00 Т/с "Сліпа" (12+) 17.00 Т/с "Слід" (12+) 18.50 Супермама (12+) 20.00 Т/с "К.О.Д." (12+) 21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)	<b>СТБ</b> 3.15 Т/с "Історія одного злочину" (12+) 14.25 Т/с "Сліпа" (12+) 19.00 Т/с "Сліпа" (12+) 21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+) 23.50 Т/с "Агенти справедливості" (12+)	<b>СТБ</b> 3.05 Т/с "Слід" (12+) 8.50 Неймовірна правда про зірок (12+) 9.30 Неймовірна правда про зірок (12+) 10.05 Т/с "Слід" (12+) 19.00 МастерШеф 14 (12+) 23.40 Детектор брехні (12+) 1.55 Т/с "Слід" (12+)	<b>СТБ</b> 3.40 Т/с "Слід" (12+) 6.55 Щасливі за сім днів (12+) 9.15 МастерШеф 14 (12+) 13.50 Т/с "К.О.Д." (12+) 17.25 Супермама (12+) 22.00 ДНК. Свої (12+) 2.25 Т/с "Слід" (12+)
<b>НТН</b> 5.05 "Страх у твоєму домі" (12+) 6.00 "Речдок" (12+) 8.35 "Випадковий свідок. Навколо світу" 9.10 "Випадковий свідок. Катастрофи" 9.30 "Випадковий свідок" 10.30 "Речдок" (12+) 12.15 "Випадковий свідок" 13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 15.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 17.30 "Речдок" (12+) 19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 21.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 23.30 "Речдок" (12+) 1.20 "Випадковий свідок"	<b>НТН</b> 5.05 "Страх у твоєму домі" (12+) 6.00 "Речдок" (12+) 8.35 "Випадковий свідок. Навколо світу" 9.10 "Випадковий свідок. Катастрофи" 9.30 "Випадковий свідок" 10.30 "Речдок" (12+) 12.20 "Випадковий свідок" 13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 15.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 17.30 "Речдок" (12+) 19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 21.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 23.35 "Речдок" (12+) 1.15 "Випадковий свідок"	<b>НТН</b> 5.05 "Страх у твоєму домі" (12+) 6.00 "Речдок" (12+) 8.35 "Випадковий свідок. Навколо світу" 9.10 "Випадковий свідок. Катастрофи" 9.35 "Випадковий свідок" 10.30 "Речдок" (12+) 12.15 "Випадковий свідок" 13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 15.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 17.30 "Речдок" (12+) 19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 21.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 23.30 "Речдок" (12+) 1.20 "Випадковий свідок"	<b>НТН</b> 5.05 "Страх у твоєму домі" (12+) 6.00 "Речдок" (12+) 8.30 "Випадковий свідок. Навколо світу" 9.05 "Випадковий свідок. Катастрофи" 9.25 "Випадковий свідок" 10.30 "Речдок" (12+) 12.15 "Випадковий свідок" 13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 15.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 17.30 "Речдок" (12+) 19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 21.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 23.30 "Речдок" (12+) 1.15 "Випадковий свідок"	<b>НТН</b> 5.05 "Страх у твоєму домі" (12+) 6.00 "Речдок" (12+) 8.30 "Випадковий свідок. Навколо світу" 9.05 "Випадковий свідок. Катастрофи" 9.25 "Випадковий свідок" 10.30 "Речдок" (12+) 12.15 "Випадковий свідок" 13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 15.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 17.30 "Речдок" (12+) 19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 21.00 Т/с "NCIS: Полювання на вбивцю" (12+) 23.30 "Речдок" (12+) 1.20 "Випадковий свідок"	<b>НТН</b> 4.55 "Страх у твоєму домі" (12+) 5.45 "Речдок" (12+) 8.15 Т/с "Елементарно" (12+) 11.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 13.05 Т/с "Смерть у раю" (12+) 17.30 "Речдок" (12+) 22.50 Т/с "Елементарно" (12+) 2.05 "Випадковий свідок" 3.05 "Речовий доказ" (12+) 4.05 "Таємниці світу" (12+)	<b>НТН</b> 5.05 "Страх у твоєму домі" (12+) 6.00 "Речдок" (12+) 8.30 Т/с "Елементарно" (12+) 11.50 Т/с "Гаваї 5.0" (12+) 13.30 Т/с "Смерть у раю" (12+) 17.30 "Речдок" (12+) 22.50 Т/с "Елементарно" (12+) 2.05 "Випадковий свідок"
<b>Enter-фільм</b> 6.00 "Речовий доказ" (12+) 9.00 "Таємниці світу" (12+) 10.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 12.00 Т/с "Розслідування Мердока" 13.40 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 17.30 Т/с "Розслідування Мердока" 21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 23.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 1.00 "Таємниці світу" (12+) 1.30 "Речовий доказ" (12+)	<b>Enter-фільм</b> 6.00 "Речовий доказ" (12+) 9.00 "Таємниці світу" (12+) 10.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 12.00 Т/с "Розслідування Мердока" 13.40 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 17.30 Т/с "Розслідування Мердока" 21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 23.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 1.00 "Таємниці світу" (12+) 1.30 "Речовий доказ" (12+)	<b>Enter-фільм</b> 6.00 "Речовий доказ" (12+) 9.00 "Таємниці світу" (12+) 10.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 12.00 Т/с "Розслідування Мердока" 13.40 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 17.30 Т/с "Розслідування Мердока" 21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 23.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 1.00 "Таємниці світу" (12+) 1.30 "Речовий доказ" (12+)	<b>Enter-фільм</b> 6.00 "Речовий доказ" (12+) 9.00 Таємниці світу (12+) 10.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 12.00 Т/с "Розслідування Мердока" 13.40 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 17.30 Т/с "Розслідування Мердока" 21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 23.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 1.00 "Таємниці світу" (12+) 1.30 "Речовий доказ" (12+)	<b>Enter-фільм</b> 6.00 "Речовий доказ" (12+) 9.00 Таємниці світу (12+) 10.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 12.00 Т/с "Розслідування Мердока" 13.40 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 17.30 Т/с "Розслідування Мердока" 21.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 23.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 1.00 "Таємниці світу" (12+) 1.30 "Речовий доказ" (12+)	<b>Enter-фільм</b> 6.00 "Речовий доказ" (12+) 9.00 Правда життя (12+) 10.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 12.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 16.00 Т/с "Розслідування Мердока" 19.15 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 23.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 1.00 "Таємниці світу" (12+) 1.30 "Речовий доказ" (12+) 2.00 Х/ф "Останній гейм" 3.15 "Єдині новини"	<b>Enter-фільм</b> 6.00 "Речовий доказ" (12+) 9.00 Правда життя (12+) 10.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 12.00 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 16.00 Т/с "Розслідування Мердока" 19.15 Т/с "Пуаро Агати Крісті" 23.00 Т/с "Суто англійські вбивства" 1.00 "Таємниці світу" (12+) 1.30 "Речовий доказ" (12+) 2.00 Х/ф "Іван Миколайчук. Посвята"
<b>Meга</b> 6.00 Шість соток 7.00 Страх у твоєму домі 9.00 Правда життя (12+) 10.15 Таємниці світу (12+) 11.30 Дике виживання 12.30 Потаємне життя прихованих місць Азії 13.30 Дива природи 15.30 Речовий доказ (12+) 17.00 Дикі тварини 18.50 Дике виживання 20.50 У дикій природі з Беаром Гріллсом (16+) 22.50 Таємниці світу (12+) 23.50 Друга світова війна. Мисливці за скарбами	<b>Meга</b> 6.00 Шість соток 7.00 Страх у твоєму домі 9.00 Правда життя (12+) 10.15 Таємниці світу (12+) 11.30 Дике виживання 12.30 Потаємне життя прихованих місць Азії 13.30 Дива природи 15.30 Речовий доказ (12+) 17.00 Дикі тварини 18.50 Дике виживання 20.50 У дикій природі з Беаром Гріллсом (16+) 22.50 Таємниці світу (12+) 23.50 Друга світова війна. Мисливці за скарбами	<b>Meга</b> 6.00 Шість соток 7.00 Страх у твоєму домі 9.00 Правда життя (12+) 10.15 Таємниці світу (12+) 11.30 Дике виживання 12.30 Потаємне життя прихованих місць Азії 13.30 Дива природи 15.30 Речовий доказ (12+) 17.00 Дикі тварини 18.50 Дике виживання 20.50 У дикій природі з Беаром Гріллсом (16+) 22.50 Таємниці світу (12+) 23.50 Друга світова війна. Мисливці за скарбами	<b>Meга</b> 6.00 Шість соток 7.00 Страх у твоєму домі 9.00 Правда життя (12+) 10.15 Таємниці світу (12+) 11.30 Дике виживання 12.30 Потаємне життя прихованих місць Азії 13.30 Дива природи 15.30 Речовий доказ (12+) 17.00 Дикі тварини 18.50 Дике виживання 20.50 У дикій природі з Беаром Гріллсом (16+) 22.50 Таємниці світу (12+) 23.50 Друга світова війна. Мисливці за скарбами	<b>Meга</b> 6.00 Шість соток 7.00 Страх у твоєму домі 9.00 Правда життя (12+) 10.15 Таємниці світу (12+) 11.30 Дике виживання 12.30 Потаємне життя прихованих місць Азії 13.30 Дива природи 15.30 Речовий доказ (12+) 17.00 Дикі тварини 18.50 Дике виживання 20.50 У дикій природі з Беаром Гріллсом (16+) 22.50 Таємниці світу (12+) 23.50 Друга світова війна. Мисливці за скарбами	<b>Meга</b> 6.00 Шість соток 8.00 Україна: забута історія 9.00 Дива природи 11.00 Таємниці світу (12+) 12.45 Речовий доказ (12+) 15.00 Топ 10. Таємниці та загадки 18.00 Володар прерій 21.00 Невідомі води з Джеремі Вейдом 0.00 Останній день диктатора (12+) 0.50 Слідами великих письменників 1.45 Україна: забута історія 2.35 Речовий доказ (12+)	<b>Meга</b> 5.50 Шість соток 8.00 Королі Франції 9.00 Дива природи 11.00 Таємниці світу (12+) 12.45 Речовий доказ (12+) 15.00 Топ 10. Таємниці та загадки 18.00 Невідомі води з Джеремі Вейдом 21.00 Володар прерій 0.00 Останній день диктатора (12+) 0.50 Слідами великих письменників 2.20 Містична Україна (12+)
<b>ТЕТ</b> 6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ" 8.00 Моя суперродина 10.00 Х/ф "Сказане весілля 2" 12.00 Т/с "Усі жінки - відьми" 16.00 Т/с "Люся інтерн" 18.00 Х/ф "Шоу Трумена" 20.00 Х/ф "Тисяча слів" 22.00 Т/с "СидОренки - СидорЕнки. Ферма розБрату" 23.00 Т/с "СидОренки - СидорЕнки: ремонт стосунків" 2.00 Одного разу під Полтавою	<b>ТЕТ</b> 6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ" 8.00 Моя суперродина 10.00 Х/ф "Сказане весілля 3" 12.00 Т/с "Усі жінки - відьми" 16.00 Т/с "Люся інтерн" 17.30 Х/ф "Форрест Гамп" 20.00 Х/ф "Фантастична четвірка" 22.00 Т/с "СидОренки - СидорЕнки. Ферма розБрату" 23.00 Т/с "СидОренки - СидорЕнки: ремонт стосунків"	<b>ТЕТ</b> 6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ" 8.00 Моя суперродина 10.00 Х/ф "Післязавтра" 12.00 Т/с "Усі жінки - відьми" 16.00 Т/с "Люся інтерн" 18.00 Х/ф "Поїздка в Америку" 20.00 Х/ф "Фантастична четвірка 2. Вторгнення Срібного Серфера" 22.00 Т/с "СидОренки - СидорЕнки. Ферма розБрату" 0.00 Х/ф "Чорний тюльпан" 3.55 Одного разу під Полтавою	<b>ТЕТ</b> 6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ" 8.00 Моя суперродина 10.00 Х/ф "Столику, накрийся" 11.00 Х/ф "Зоряні таляри" 12.00 Т/с "Усі жінки - відьми" 16.00 Т/с "Люся інтерн" 18.00 Х/ф "Ніч у музеї 2" 20.00 Х/ф "Фантастична четвірка" 22.00 Т/с "СидОренки - СидорЕнки. Ферма розБрату" 0.00 Х/ф "Чорний тюльпан" 3.55 Одного разу під Полтавою	<b>ТЕТ</b> 6.00 Одного разу під Полтавою 9.30 Я люблю Україну 11.30 М/ф "Щось не так з Роном" 13.30 Х/ф "Столику, накрийся" 14.45 Х/ф "Зоряні таляри" 16.00 Х/ф "Ніч у музеї 2" 18.00 Х/ф "Отже, війна" 20.00 Ліга сміху. Волонтерський десант 3 0.00 Х/ф "Зорро" 2.00 Танька і Володька 2.30 Країна У 2.2 3.00 Одного разу під Полтавою	<b>ТЕТ</b> 6.00 М/ф "Академія Монстрів" 7.45 М/ф "Капітан Шаблезуб і чарівний діамант" 10.45 М/ф "Щось не так з Роном" 12.35 М/ф "Красуня та Чудовисько" 14.15 М/ф "Король - Лев" 16.00 Х/ф "Отже, війна" 20.00 Х/ф "Хітмен: Агент 47" 22.00 Батли	<b>ТЕТ</b> 6.00 М/с "Губка Боб Квадратні Штани" 7.00 Ближче до зірок 10.00 М/ф "Красуня та Чудовисько" 11.35 М/ф "Король - Лев" 13.20 Х/ф "Ерагон" 15.15 Х/ф "Фантастична четвірка" 17.10 Х/ф "Хітмен: Агент 47" 19.00 Я люблю Україну 21.00 Х/ф "Облівіон" 23.30 Х/ф "Фантастична четвірка-2. Вторгнення Срібного Серфера"
<b>ТРК «ІЛЬДАНА»</b> 00:00-22:20 Марафон 8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини 10:30-16:30 Телемагазин 11:30, 15:00, 18:30 В гарній формі 11:50 Every day 16:00 На холодну голову 19:20 У фокусі подій	<b>ТРК «ІЛЬДАНА»</b> 00:00-22:20 Марафон 8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини 10:30-16:30 Телемагазин 11:15, 15:00, 18:30 У фокусі — Європа 11:50 Every day 16:00 На холодну голову 19:20 У фокусі подій	<b>ТРК «ІЛЬДАНА»</b> 00:00-22:20 Марафон 8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини 10:30-16:30 Телемагазин 11:15, 15:00, 18:30 Euromaxx 11:50 Every day 16:00 На холодну голову 19:20 У фокусі подій	<b>ТРК «ІЛЬДАНА»</b> 00:00-22:20 Марафон 8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини 10:30-16:30 Телемагазин 11:15, 15:00, 18:30 Глобал 3000 11:50 Every day 16:00 На холодну голову 19:20 У фокусі подій	<b>ТРК «ІЛЬДАНА»</b> 00:00-22:20 Марафон 8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини 10:30-16:30 Телемагазин 11:15, 15:00, 18:30 Завтра сьогодні 11:50 Every day 16:00 На холодну голову 19:20 У фокусі подій	<b>ТРК «ІЛЬДАНА»</b> 00:00-22:30 Марафон 8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини 10:30-16:30 Телемагазин 11:30, 18:30 Огляд подій 15:00, 20:00 Драйвуй 16:00 Репортер 16:15 Shift 19:30 У фокусі подій	<b>ТРК «ІЛЬДАНА»</b> 00:00-22:30 Марафон 8:00, 11:00, 19:00, 22:00 Новини 10:30-16:30 Телемагазин 11:25, 18:15 Sunday's news 15:00, 20:00 Драйвуй 16:00 Репортер 16:15 Shift 19:30 У фокусі подій

Додаток 3  
до Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля  
Дата:  
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Реєстру, не зазначається суб'єктом господарювання)  
Реєстраційний номер 8617  
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

### ОГОЛОШЕННЯ про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля

**Повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і пропозицій громадськості до планованої діяльності.**

#### 1. Планована діяльність

Об'єктом планованої діяльності є видобування монзонітів, діоритів на Хлестунівському родовищі магматичних порід виробничим підрозділом «Хлестунівський кар'єр» Філії «Центр управління промисловістю» Акціонерного товариства «Українська залізниця». Характеристика планованої діяльності. Метою планованої діяльності є видобування монзонітів і діоритів, придатних для виробництва щебеню, щебеневопіщаної суміші для додаткових шарів основ дорожнього одягу, а також каменю будового. Корисними копалинами є габро-сієніти, кварцові монзоніорити, монзоніти, гранодіорити та рапаковоподібні граніти. Загальна технологічна схема виробництва включає такі етапи: підготовлення корисних копалин до екскавації; екскавація і транспортування корисних копалин до місця перероблення; перероблення в дробильно-сортувальному цеху з отриманням товарної продукції (щебеню будівельного); відвантаження продукції споживачам. Виробництво здійснюється на існуючих виробничих потужностях. Система розробки Хлестунівського родовища — транспортна, відкритим способом з паралельним переміщенням фронту робіт та зовнішнім розташуванням відвалів. Розпушення магматичних порід проводиться буропідривному способом методом свердловинних зарядів. Розробка та навантаження — екскаваторне, транспорт гірничої маси — автомобільний. У відповідності з прийнятим обладнанням (екскаватори ЕКГ-5А, ЕКГ-81, «Hyundai» 520 з гідромолотом, буровий верстат СБШ250, бульдозери ДЗ-110, БілАЗ-7523, Бі-

лАЗ-7522, навантажувачі Фотон), вимогам правил безпеки та потужності корисних копалин (до 102,0 м) і розкривних порід (до 29,0 м) розробка кристалічних порід та розкривних порід проводиться: корисної копалини — 8-ма уступами з розміщенням робочих горизонтів на відмітках +96,0 м, +80,0 м, +64,0 м, +48,0 м, +39,0 м, +27,0 м, +16,0 м та +8,0 м; розкривних порід — трьома уступами по пухким розкривним породам з розміщенням розкривних порід на відмітках +112,0 м, +122,0 м, +132,0 м. Скельні розкривні породи розробляються сумісно частково з пухкими розкривними породами, частково з корисними копалинами гор. +96,0 м, враховуючи їх незначну потужність (від 0,0 м до 5,0 м) і локальне розповсюдження. Розробка та навантаження корисної товщі проводиться екскаватором, транспорт — автомобільний. Навантаження розкривних корисних копалин виконується екскаваторами ЕКГ-5 з ковшом ємністю 5 м<sup>3</sup> (або ЕКГ-81 з ковшом ємністю 8 м<sup>3</sup>). На допоміжних роботах використовуються бульдозери ДЗ-111 на тракторі Т-170. Буропідривні роботи проводяться силами підрядних організацій. Переробка гірничої маси на щебень проводиться дробильно-сортувальним цехом за чотириступінною схемою подрібнення. Транспортування гірничої маси з кар'єра для перероблення здійснюється автосамоскидами БілАЗ. Технологічний процес отримання щебеню передбачає дроблення доставленої гірничої маси в чотири стадії, розсів подрібненого матеріалу на грохотах по крупності на фракції і складування у від-

криті конусні склади. Відвантаження готової продукції споживачам здійснюється в автотранспорт та залізничний транспорт. Полив водою автоторіг проводиться поливомийною машиною К0-002. Водовідведення кар'єрних вод здійснюється водовідливною установкою з насосами ЦНС продуктивністю 300м<sup>3</sup>/год. (один — у роботі, другий — у резерві). Після відпрацювання кар'єра буде проведено затоплення кар'єрного поля згідно з коригуванням робочого проекту. Загальна площа земельного відводу складає 74,5953 га, площа ліцензійної ділянки відповідно до Спеціального дозволу на користування надрами — 39,6 га (ділянка №1 — 35,8 га, ділянка №2 — 3,8 га); площа гірничого відводу — 49,8 га. Річна проектна потужність кар'єра — 400,8 тис. м<sup>3</sup> гірничої маси в щільному тілі.

(загальні технічні характеристики, у тому числі параметри планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо), місце провадження планованої діяльності)

#### 2. Суб'єкт господарювання

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРАЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ», 40075815 (повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім'я та по батькові фізичної особи-підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорту (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

Україна, 03150, місто Київ, ВУЛИЦЯ ЄЖИ ГЕДРОЙЦЯ, будинок 5.

місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи-підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

#### 3. Уповноважений орган, який забезпечує проведення громадського обговорення

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України, вул. Митрополита В. Липківського, 35, м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua; (044) 206-31-40, (044) 206-31-50; Грицак Олена Анатоліївна.

(найменування уповноваженого органу, місцезнаходження, номер телефону та контактна особа)

#### 4. Процедура прийняття рішення про провадження планованої діяльності та орган, який розглядатиме результати оцінки впливу на довкілля

Висновок з оцінки впливу на до-

вкілля про допустимість провадження планованої діяльності Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України Закон України «Про оцінку впливу на довкілля»

(вид рішення про провадження планованої діяльності, орган, уповноважений його видавати нормативний документ, що передбачає його видачу)

#### 5. Строки, тривалість та порядок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля, включаючи інформацію про час і місце усіх запланованих громадських слухань

Тривалість громадського обговорення становить 25 робочих днів з моменту офіційного опублікування цього оголошення (зазначається у назві оголошення) та надання громадськості доступу до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації, визначеної суб'єктом господарювання, що передається для видачі висновку з оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громадського обговорення громадськість має право подавати будь-які зауваження або пропозиції, які, на її думку, стосуються планованої діяльності, без необхідності їх обґрунтування. Зауваження та пропозиції можуть подаватися в письмовій формі (у тому числі в електронному вигляді) та усно під час громадських слухань із внесенням до протоколу громадських слухань. Пропозиції, надані після встановленого строку, не розглядаються.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться 1 Дата та час: 03.10.2024 10.00; 1

Лінк: <https://mepr.webex.com/mepr-g/j.php?MTID=m340fec6b0bb1eab67c7a3725e1d2c7fb> Номер наради: 2371 080 7749 Пароль: iwNjCM4y3G3; (зазначити дату, час, місце та адресу проведення громадських слухань)

#### 6. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, що забезпечує доступ до звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої доступної інформації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України, вул. Митрополита В. Липківського, 35, м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua; (044) 206-

31-40, (044) 206-31-50; Грицак Олена Анатоліївна.

(зазначити найменування органу, місцезнаходження, номер телефону та контактну особу)

#### 7. Уповноважений центральний орган або уповноважений територіальний орган, до якого надаються зауваження і пропозиції, та строки надання зауважень і пропозицій

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України, вул. Митрополита В. Липківського, 35, м. Київ, 03035 OVD@mepr.gov.ua; (044) 206-31-40, (044) 206-31-50; Грицак Олена Анатоліївна.

(зазначити найменування органу, поштову та електронну адресу, номер телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції приймаються протягом усього строку громадського обговорення, зазначеного в абзаці другого пункту 5 цього оголошення.

#### 8. Наявна екологічна інформація щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності на 497 аркушах.

(зазначити всі інші матеріали, надані на розгляд громадськості)

(зазначити іншу екологічну інформацію, що стосується планованої діяльності)

#### 9. Місце (місця) розміщення звіту з оцінки впливу на довкілля та іншої додаткової інформації (відмінне від приміщення, зазначеного у пункті 6 цього оголошення), а також час, з якого громадськість може ознайомитися з ними

Виробничий підрозділ «Хлестунівський кар'єр» Філії «Центр управління промисловістю» Акціонерного товариства «Українська залізниця», Черкаська обл., Черкаський р-н, с. Хлестунівка, вул. Заводська, 2-а, Шкребо Євген Леонідович — із 05.09.2024 р. Вільшанська громада, Черкаська обл., Звенигородський р-н, смт Вільшана, вул. Шевченка, буд. 190, Адамський Сергій Анатолійович — із 05.09.2024 р. Городищенська територіальна громада, Черкаська обл., Черкаський р-н, м. Городище, площа Миру, 8, Мирошник Володимир Петрович — із 05.09.2024 р.

(найменування підприємства, установи, організації, місцезнаходження, дата, з якої громадськість може ознайомитися з документами, контактна особа)

(Додаток 3 із змінами, внесеними згідно з постановами КМ №824 від 14.09.2020, №967 від 08.09.2023)

#### Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря

ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» (код ЄДРПОУ 00380787; юридична та поштова адреси: 20401, Україна, Звенигородський р-н, Черкаська обл., місто Тальне, вулиця Вокзальна, 139-а.) Контактний номер телефону +380473130188; електронна пошта: info@talnivska.com.

Місцезнаходження майданчика ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“»: 20401, Черкаська обл., Звенигородський р-н, місто Тальне, вулиця Вокзальна, 139-а.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об'єкта. Основна діяльність ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“»: а саме — виробництва мінеральної води, не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», а також потужність опалювального обладнання в котельні складає менше 50 МВт.

Основний вид діяльності підприємства згідно

з КВЕД — Виробництво безалкогольних напоїв; виробництво мінеральних вод та інших вод, розлитих у пляшки.

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин на ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“»: є: котельня, машини пневмоформування, лінія розливу, металообробка, пост зварювання та газової різки, склад вугілля, дизельгенератор. У результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря виділяються такі забруднюючі речовини (т/рік): арсен та його сполуки — 0,0008, залізо та його сполуки — 0,00027, мідь та її сполуки — 0,00032, нікель та його сполуки — 0,001, ртуть та її сполуки — 0,000004, свинець та його сполуки — 0,00052, хром та його сполуки — 0,0018, цинк та його сполуки — 0,0016, манган та його сполуки — 0,00003, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок — 0,9087, оксиди азоту — 1,7818, азоту (1) оксид (N<sub>2</sub>O) — 0,0064,

агдідрид сірчистий — 3,6712, оксид вуглецю — 1,3761, НМЛОС — 0,857, кислота оцтова — 0,045, метан — 0,0068. Крім того, вуглецю ді-оксид — 255,018.

Підприємство відноситься до другої групи об'єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються обсяги викидів, у залежності від ступеня впливу об'єкта на забруднення атмосферного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо скорочення викидів не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» будуть передбачені: заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів ГДВ у процесі

виробництва; заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов'язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» не створюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної зони та відповідають вимогам наказу №309 від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом десяти днів з дня публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13; srzg@ck.gov.ua.

#### Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря.

Товариство з обмеженою відповідальністю «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА» (ТОВ «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА»), код ЄДРПОУ 32741978, м.Черкаси, вул.Будиндустрії, 3, тел.: 0472-71-28-81 (+38(067)470-24-40), ел. пошта: info@kansai-helios.ua (lut@aurora.sk.ua). Територія товариства знаходиться в східній частині населеного пункту, у виробничо-промисловій зоні м.Черкаси.

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об'єкта у зв'язку з реконструкцією будівель виробничої бази.

Основним видом діяльності за КВЕД 20.30 є виробництво фарб, лаків і подібної продукції, друкарської фарби та мастик. Діяльність товариства належить до першої категорії видів діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля у відповідності до частини 2, пункт 6 статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». ТОВ «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА» має висновок Міндовкілля України з оцінки впливу на довкілля від 07.06.2024 №21/01-7460/1.

На території товариства розташовані: цех виготовлення фарб, склади готової продукції, склади сировини,

адміністративна будівля з лабораторією відділу технічного контролю та лабораторією відділу розвитку, побутової приміщення, газова котельня, газова топочна, механічна майстерня зі складом. Основними джерелами виділення забруднюючих речовин в атмосферне повітря є технологічне обладнання виготовлення лакофарбових матеріалів (ЛФМ) та паливовикористовуюче обладнання. Загальна потужність цеху фарб з випуску ЛФМ (фарб, лаків і подібної продукції), друкарської фарби та мастик) складає 4247 т/рік, у т.ч. ЛФМ водорозчинні — 838 т/рік, ЛФМ на основі розчинників — 3409 т/рік.

Основними забруднюючими речовинами, що потрапляють в атмосферне повітря є: залізо та його сполуки (у перерахунок на залізо) — 0,00284 т/рік, хром та його сполуки (у перерахунок на триоксид хрому) — 0,00009 т/рік, манган та його сполуки (у перерахунок на манган) — 0,00021 т/рік, титану діоксид — 0,000025 т/рік, тверді суспендовані речовини недиференційовані за складом — 0,26434499 т/рік, оксиди азоту (у перерахунок на діоксид азоту [NO + NO<sub>2</sub>]) — 0,4172 т/рік, оксид вуглецю — 0,4556 т/рік, сірки діоксид — 0,0043 т/рік, сульфатна кислота (H<sub>2</sub>SO<sub>4</sub>)

(сірчана кислота) — 0,0210004 т/рік, неметанові легкі органічні сполуки (НМЛОС) — 1,2862 т/рік, ацетальдегід — 0,000044 т/рік, ацетон — 0,000285 т/рік, бутилацетат — 0,006777 т/рік, етиллацетат — 0,00128201 т/рік, етилацетат — 0,2000937700015 т/рік, кислота оцтова — 0,00011 т/рік, кислота — 0,3430646201 т/рік, толуол — 0,07538504003 т/рік, циклогексанон — 0,000286 т/рік, водно хлорид (соляна кислота за молекулою HCl) — 0,00016 т/рік, фреони — 0,003303 т/рік та парникові гази — діоксид вуглецю у кількості 307,086 т/рік, метан — 0,00751 т/рік, азоту (1) оксид (N<sub>2</sub>O) — 0,002255 т/рік.

ТОВ «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА» за ступенем впливу на забруднення атмосферного повітря відноситься до об'єктів першої групи.

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що виконані або/та які потребують виконання:

У 2007 році товариство увійшло до складу «Helios Group» із головним офісом у Відні, Австрія, — одного з найбільших виробників лакофарбових покриттів у Європі. Після реконструкції цехів та дільниць проведена модернізація з впровадженням високоефективного виробництва та освоєння

сучасних технологій. У цей же час розпочато виробництво покриттів для дорожньої розмітки — як результат, нині ТОВ «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА» — один з основних постачальників таких матеріалів в Україні. Завпровадженню й виробництву високоякісних воднодисперсійних декоративних фарб для оздоблення інтер'єрів та фасадів.

Розроблено нові власні рецептури та локалізовано виробництво багатьох матеріалів, наприклад певні поліуретанові покриття для меблевої промисловості. Разом із вдосконаленням технологічних процесів та рецептур на товаристві функціонує інтегрована система управління (ІСУ) у складі:

-системи управління якістю у відповідності з ДСТУ ISO 9001:2015 (Сертифікат №UA.ME.026-098-23 у Реєстрі органу з сертифікації систем управління зареєстрований 03.11.2023 року, дійсний до 02.11.2026 року);

-системи екологічного управління у відповідності з ДСТУ ISO 14001:2015 (Сертифікат №UA.ME.026-099-23 у Реєстрі органу з сертифікації систем управління зареєстрований 03.11.2023 року, дійсний до 02.11.2026 року).

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації об'єкта передбаче-

ні заходи щодо запобігання перевищенню встановлених нормативів гранично допустимих викидів у процесі виробництва, остаточного припинення діяльності, пов'язаної з викидами забруднюючих речовин в атмосферне повітря та приведення місця діяльності у задовільний стан; заходи щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних умовах.

З більш детальною інформацією щодо діяльності даного об'єкта можливо ознайомитися з товариствами.

Аналіз результатів розрахунків забруднення атмосферного повітря показав, що на межі санітарно-захисної зони та в межах сільськогосподарської розрахункова концентрація забруднюючих речовин не перевищує допустимі норми. Пропозиції щодо дозволених обсягів викидів від об'єкта не перевищують нормативи гранично допустимих викидів, затверджених наказом Мінприроди від 27.06.2006 №309.

Збір зауважень громадських організацій та окремих громадян з даного питання проводить (протягом 30 календарних днів з дати публікації повідомлення) Черкаською обласною військовою адміністрацією за адресою: м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, тел.: (0472) 37-29-15, 36-11-13, 37-22-49 (крім суботи та неділі), email: srzg@ck.dov.ua.

# Роман Данилюк виборов «бронзу» Паралімпійських ігор у Парижі

Черкашанин Роман Данилюк, який у складі національної збірної бере участь у Паралімпійських іграх у Парижі, виборов нагороду. Про це інформують НОК Черкаської області.

Він здобув бронзу в штовханні ядра (клас F12). Романові вдалося штовхнути ядро на 16,11 метра, що дозволило йому посісти третє місце. «Вдячний усім, хто йде зі мною по шляху до моїх спортивних перемог! Дякую Збройним силам України, завдяки вашій сміливості й силі, ми, спортсмени, можемо прославити Україну на спортивній арені!» — повідомив спортсмен.



# Різдво Пресвятої Богородиці

Раніше Різдво Пресвятої Богородиці святкували 21 вересня, але після переходу на новоюліанський календар дата змінилася. Тепер це — 8 вересня.

Різдво Пресвятої Богородиці (Друга Пречиста) — суто жіноче свято. У наших предків існували цікаві традиції. Зокрема, вранці жінки вмивалися джерельною водою, щоб до старості зберегти свої молодість та красу. Також обливали холодною водою на порозі дітей, щоб вони були здоровими протягом усього року.

Вранці йшли на богослужіння, під час якого молилися до Діви Марії, просячи її про допомогу в різних справах. Якщо можливості піти до храму не було, промовляли молитву вдома. Вагітні жінки часто просили Богородицю про легкі пологи та здоров'я немовляти, бездітні — про вагітність.

Після обіду було прийнято збиратися за святковим столом усією родиною. Традиційно подавали різноманітні страви з рибою, м'ясом, борщ зі свининою, голубці та вареники. Обов'язково пригостили гостей сезонними фруктами й овочами. Цього дня зазвичай завершувався період збирання урожаю. Тому після Різдва Пресвятої Богородиці було прийнято засилати до дівчат сватів.

## Що не можна робити

Звичайно, як і на будь-яке велике церковне свято, існу-

вали й певні заборони. Зокрема, наші предки вірили, що на Різдво Пресвятої Богородиці не можна:

- фізично працювати — краще день провести з молитвою у серці, інакше це буде вважатися неповагою до Діви Марії; сваритися, ображати, лягтися — це вважається порушенням чистоти великого свята;
- протирати святковий стіл — крихти не змітаються на підлогу, це вважається ознакою жадібності;
- носити брудний чи латаний одяг — це вважається великою неповагою до свята;
- купати дитину — це може бути небезпечним для її здоров'я;
- розділяти хліб із чужинцями — це можна робити тільки з близькими людьми.

# Звідки вислів «ЗНИМИ КАСТРУЛЮ?»

У листопаді 2013 беркутівці побили учасників Євромайдану, які вимагали відставки тодішнього президента Януковича після його відмови підписати асоціацію з Євросоюзом. Наступного дня на площі вийшли сотні тисяч українців — почалася Революція Гідності.

16 січня 2014 року влада приймає диктаторські закони, які мають обмежити права протестувальників. Один із пунктів — заборона носити каски та маски. Українці на це відреагували жартами: не можна каски? Тоді ми надягнемо казани й каструлі... Але боротьби не припинимо! Російська влада, боячись, щоб протести не перекинулись на росію, висміювала: «снімі каструлю, патріотік!» Підхопили фразу і власні запроданці. Майдан переміг. А фраза залишилася в історії.



# Кросворд

По горизонталі: 7.Фінансовий інспектор, контролер. 9.Дуже твердий матеріал. 10.Сценічна репліка в бік публіки. 11.Завершення спортивних змагань. 12.Прихильник спортивної команди. 13.Додають до газу для запаху. 16.Вісник Бога. 18.Приміщення на кораблі. 20.Родич. 21.Заборона президента. 22.Камчатський бобер. 24.Затока з морською водою. 27.Алігаторова груша. 32.Руйнівний повітряний вихор. 33.«Колега» опери. 34.Любовні стосунки між чоловіком і жінкою. 35.Відлучення від церкви. 36.Заходи впливу, покарання за порушення закону. По вертикалі: 1.Бог кохання у Стародавньому Римі. 2.Великий кип'ятильник. 3.Титул аристократа в Іспанії. 4.Атласиста з лицьового боку шовкова тканина. 5.Міра ваги коштовного каміння. 6.Гучномовець. 8.Окремий знімок. 14.Рідкісний благородний метал. 15.Весло для керування човном. 17.Гімалайський козел. 19.Основний компонент асфальту. 23.Дорогоцінний камінь, алмаз. 25.Персонаж італійської комедії масок. 26.Розділ тексту, рубрики. 28.Велика хижа ящірка. 29.Бог кохання в індуїзмі. 30.Кубинський танець. 31.Жанр японської поезії.



Відповіді на кросворд, вміщений у номері за 28 серпня 2024 р. По горизонталі: 7.Ламбада. 9.Пуловер. 10.Слово. 11.Катер. 12.Томат. 13.Магістр. 16.Каска. 18.Опара. 20.Єнот. 21.Азан. 22.Батон. 24.Крона. 27.Ескадра. 32.Арган. 33.Фавор. 34.Локон. 35.Аксиома. 36.Черевик. По вертикалі: 1.Нагайка. 2.Абрек. 3.Маска. 4.Апорт. 5.Ворог. 6.Семафор. 8.Поні. 14.Картина. 15.Ромашка. 17.Сенат. 19.Адамо. 23.Антракт. 25.Нувориш. 26.Балія. 28.Склад. 29.Арка. 30.Ранчо. 31.Макет.

# Усміхніться!

Алло! Це поліція? Я хотів би повідомити. Що з певного часу мені почали надходити листи загрозового змісту. — Гм... Анонімні, звичайно? — Куди там! Підписані! — Ким? — Начальником податкової інспекції.

— Ви хотіли б прожити мільйон років? — Усього чи ще?

— Дякую, дідусю! Скрипка, яку ти подарував мені на день народження, справді приносить мені купу грошей!

— Тобто ти вже так добре граєш? — Ні, просто мені всі рідні та сусіди платять, щоб я не грав...

— Гріхи інших судити ви так старанно рветесь, почніть зі своїх і до чужих не відстанетесь. — Протест захисту відхилено.

— Ти ж казала, що тобі тридцять із половиною років! — Все вірно, 30 з половиною, разом — 45.

— Ти ж програміст? В електриці розумієшся, виходить... Треба траншею під кабель прокопати метрів 500.

У посадовця знайшли підвал, повний грошей. Він хотів роздати їх сиротам, але не встиг до приходу поліції.

— Тату, ви мене всиновили? — Сину, звичайно, ні! Ти серйозно думаєш, що ми вбрали б тебе?

Дивлячись услід самокатчиці, що віддаляється, 4-річний хлопчик раптом заявляє мамі, що йде поруч: — А раніше відьми на мітлах літали...

Чоловік пізно повертається додому: — Будеш вечеряти? — Ні. — То вона тебе ще й годує.

Так, телефон зарядив, браслет зарядив, годинник зарядив, сигарету зарядив, навушки зарядив, кросівки зарядив, окуляри зарядив, зарядив ключі від машини, зарядив машину, можна їхати.

Я не розумію працівників банку. Чому вони завжди прив'язують кулькові ручки? Якщо я довіряю вам свої гроші, ви повинні довіряти мені хоч би свої ручки!

Шановні випускники, котрі пишуть під своїми фотографіями з дипломами, коментарі: "Все скінчилося! Ура! Свобода!". Ви ніколи так не помилились.

— Я не можу повернутися до тебе.

— У тебе хтось з'явився? — Розум.

— Привіт. Як справи? Роботу знайшов?

— Привіт. Усе добре! Працюю на телебаченні. Новини коментую.

— Та ти, мабуть, прибріхуєш!

— Ну така робота...

Про жіноче. Може бути робота і не найприємніше заняття, але ж кудись треба вранці піти красивою!

Дівчина на іспиті мовчить і не відповідає на перше запитання квітка.

— Добре, — каже викладач за хвилину. — Відповідайте на друге запитання!

— А на друге запитання, професоре, я знаю відповідь ще гірше!

